

法国仍需提高
阿根廷会改变

新华社莫斯科6月26日电(记者岳东兴、李晔、白旭)曾帮助法国队赢得1998年世界杯和2000年欧洲杯双料冠军的著名后卫利扎拉祖,26日晚在走出卢日尼基体育场时虽然行色匆匆,但还是接受了新华社记者的专访。他在谈到刚刚与丹麦队“闷平”的“高卢雄鸡”时略感失望,不过相信这支年轻的球队能够在淘汰赛上越踢越好。

当天,各取一分的法国队与丹麦队携手以C组头两名身份晋级16强,不过却带来了本届世界杯第一场沉闷的0:0。比赛中,到场的数万观众不时报以嘘声,表达了对比赛沉闷的不满。

“的确,这是一场不好看的比赛。”利扎拉祖对记者说,“丹麦队几乎一直在防守,所以到最后,这个比赛没什么有观赏性的地方。”这位现年48岁的前法国国脚,曾与现任法国队主教练德尚是队友,与20年前的“黄金一代”创造过法国足球的辉煌。而德尚现在正带领着以姆巴佩、登贝莱为代表的新一代世界级新星,希望能媲美曾经的成就。

回顾这支年轻球队小组赛的表现,利扎拉祖表示,全队还存在问题,尤其进攻上需要提高。不过他表示小组赛和淘汰赛是两个概念。

“这三场比赛是一种比赛,然后(淘汰赛)将是另一种类型,因为届时一场比赛将决定你回家还是继续留在世界杯,两个阶段是完全不同的赛事”。

对于当天这场乏善可陈的“闷平”,利扎拉祖表示:“这场球就像大家说的,我们晋级就好了。”所以目标决定了战术打法,不过他认为接下来的16强淘汰赛将会完全不同,“届时法国队有怎样的打法,将根据对手(阿根廷)情况而定。可以肯定的是,法国队一定会提高”。

谈到这支国家队的前景,利扎拉祖举例对比说,还记得2006年世界杯吗?法国队开局踢得也不好看,但打到淘汰赛后渐入佳境,那支国家队最终打进了决赛。他以此表示,相信德尚的球队有潜力踢得更好。

由于接受采访时阿根廷队与尼日利亚队的比赛还没有开始,利扎拉祖还不知道法国队16强赛的对手。不过,在谈到可能的对手阿根廷队时,利扎拉祖说,从小组赛看,“潘帕斯雄鹰”存在一些问题,而且可能是他们内部的问题。“不过一旦晋级,淘汰赛对他们(阿根廷)而言又将是完全不同的比赛”。言下之意,闯过这一关的阿根廷,有可能带来积极的改变。

如果真如利扎拉祖所预料的那样,6月30日在喀山碰面的法国与阿根廷,或将揭开小组赛“伪强队”的面纱,带来一场名副其实的“强强对话”。

韩国掀翻德国战车,卫冕冠军梦断喀山

新华社喀山6月27日电(记者刘宁、严蕾、吴书光)2018年世界杯一场小组赛生死战27日在喀山体育场上演,德国队以0:2不敌韩国队,无缘16强。韩国队金英权和张兴民在补时阶段完成绝杀,将卫冕冠军送回了家。

本届世界杯,德国队慢热,小组赛首战墨西哥队以0:1告负,次战最后时刻“续命”以2:1险胜瑞典队。本场赛前,德国和韩国队都有晋级可能。两队此前曾两次在世界杯赛场上交锋,都以德国队取胜告终。

整体实力上的差距让比赛开场不久就变成半场攻防战,控球能力更强的德国队牢牢掌握了场上主动,韩国队只有依靠退守防守和不断犯规阻挡“德国战车”的进攻。不过德国队进攻效率不高,反而是韩国队在反击中的几次射门更具威胁。第18分钟,郑又荣主罚直接任意球攻门,德国门将诺伊尔扑球脱手,好在他第二反应快,赶在韩国队前锋孙兴民补射之前将球解围。第24分钟,孙兴民禁区内大力抽射,可惜打了高射炮。

来到俄罗斯,“德国战车”没了准星,前两场比赛共41次射门,但仅攻入2个球。本场比赛,德国队直到第38分钟才迎来第一次有威胁的射门,维尔纳禁区内的大力抽射被韩国队后卫身挡出了底线。上半场比赛拼抢激烈,但精彩不足,两队互交白卷。

易边再战,一心想获胜的德国队展开猛攻。第47分钟,基米希右路撕开对手防线,传到门前,格雷茨卡高高跃起头球攻门,可惜被韩国队门将赵贤祐单掌托出。3分钟后,克罗斯禁区前沿大力抽射,皮球擦着横梁飞出底线。韩国队此后在反击中也错过几次好机会。第76分钟,孙兴民禁区内抽射,球打在左侧边网上。

久攻不下的德国队在场上开始变得急躁起来。面对韩国队的密集防守,他们只有依靠禁区外的远射制造威胁。不过,克罗斯和罗伊斯的重炮都高出了球门。第85分钟,胡梅尔斯的门前冲顶也未能得分。

补时阶段,金英权门前抢点,攻破德国队大门,但主裁判认为他越位在先,进球无效。此后,VAR(视频助理裁判)再次起到决定作用,主裁判通过VAR认定进球有效。韩国队获得1:0领先。



韩国队球员金英权的进球被判定有效后,韩国队球员庆祝。
新华社记者李尔摄

比赛临近结束前,德国队大举压上,韩国队绝地反击,孙兴民接队友长传球将球打入空门。
2:0获胜后,韩国队队员们在场上长跪不起,泪流满面!

在F组另一场比赛中,瑞典队以3:0战胜墨西哥队。本小组小组赛战罢,瑞典队以2胜1负积6分携手墨西哥队晋级16强,同积3分的韩国与德国队分列三、四位。

天助自助者,阿根廷队展现出“从未有过的能量”

新华社圣彼得堡6月27日电(记者赵焱、石松、袁梦晨)土耳其籍主裁判26日晚在圣彼得堡体育场吹响终场哨声后,所有阿根廷队员紧紧拥抱在一起。他们胜利了!他们晋级了!一周以来压在心头的大石头终于被搬开,他们可以庆祝一下。看台上、记者席上、电视机前,无数阿根廷人激动得流下了眼泪。

在6万人的体育场内,阿根廷球迷占据了大部分座位,不断响起的球迷之歌和加油声,把这里变成了阿根廷的主场。震耳欲聋的加油声中,梅西首先得分,进球后,他跪在草坪上,双手指天。是老天挽救了阿根廷?不,今天拯救他们的只有他们自己。天助自助者。

开场前阿根廷国歌响起时,梅西的眼神比此前坚定了许多。他虽然背负压力,但刚刚过完31岁生日的他变得更加成熟和自信,开始有了一个队长的担当。

第14分钟,梅西接到巴内加传球,大腿停球,向前带球,坚定出脚,皮球入网,整个过程没有一丝迟疑。这个球为阿根廷

的胜利吹响号角,也再次增加了所有球员的信心。

在比赛中我们看到梅西回防,看到梅西丢球后就地反抢,看到梅西为了抢球得到黄牌,他不再是那个游离在整支队伍之外,除了有球时都在溜达的梅西。

国际足联官网上半场过后的评价是:阿根廷队展现了“从未有过的能量”。没错,记忆中的阿根廷队,总是拥有许多天赋型球员,但整体松散,失球后容易溃败。

在这场比赛中,老天也给了他们这方面的考验。本来打算一鼓作气扩大战果的阿根廷,下半场开始不久就被罚点球。像以往一样,他们又出现了慌乱,传球失误、脚底发软,不知道该如何组织进攻。

主教练桑保利和几名队员在赛后采访中都表示,“很多次都已经绝望,感到自己的世界杯即将结束”,但最后撑了过来,虽然心中开始发慌,但精神上还是告诉自己要继续进攻。终于,第87分钟罗德里格斯射门成功。梅西高高跃到了他的背上,

记者座位旁边的阿根廷记者们都兴奋得敲打着桌子。

桑保利在赛后的发布会上说:“我们胜在对自我的战胜,胜在要向世人证明自己的强烈愿望,今天面对非常艰难的情况依然能够掌控比赛,也展现了我们有能力走到最后。”

在比赛中我们看到已经血流满面的马斯切拉诺完全不管脸上的伤,像什么都没有发生一样继续比赛。

赛后马斯切拉诺说:“今天我们取胜的法宝就是顽强的精神。在面对对手扳平比分的时候,我们还是没有放弃。虽然胜利来得很难,但我们做到了。”

想起当天赛前,记者走在圣彼得堡冬宫门前的广场,帮助一名阿根廷球迷拍照留念后顺口说了一句:“祝你们今天好运!”他立刻又跑上来说:“今天我们需要的不只是好运,我们需要的是一场胜利,必须要!”

没错,必须要!胜利是争取来的,不是任何人送的,也不是老天的馈赠,天助自助者。

白宫支持国会立法限制外资收购关键技术

新华社华盛顿6月27日电(记者高攀、朱东阳)美国总统特朗普27日发表声明说,他支持通过落实目前美国国会审议的一项法案来限制外国实体收购美国关键技术。这意味着美国政府暂时不会单独出台限制外国投资的额外行政措施。

特朗普当天在白宫发布的声明中说,目前美国国会正在审议的《外国投资风险评估现代化法》在保护美国关键技术不被外国收购方面取得重大进展。

在与政策顾问评估这项法案并与国会议员讨论后,特朗普认为该项立法将提供额外的工具来应对威胁美国关键技术领先地位、国家安全和未来经济繁荣的“掠夺性投资行为”。他敦促美国国会尽快通过这一法案。声明指出,等上述立法生效后,特朗普将指示政府部门尽快执行,以解决美国在“301调查”中发现的外国政府指示投资美国关键技术的问题。如果美国国

“如果国会不能通过《外国投资风险评估现代化法》,特朗普将指示政府部门采用针对全球所有国家的新政策工具予以应对

会不能通过《外国投资风险评估现代化法》,特朗普将指示政府部门采用针对全球所有国家的新政策工具予以应对。

美国政府高级官员当天早些时候在面向媒体的电话吹风会上说,过去几个月,美国财政部和其他政府部门一直在评估保护美国敏感技术不被外资收购的各种选项,最终认为经过

国会立法改革后的外国在美投资委员会机制(CFIUS)是保护美国技术的最好方式,而不用单独出台额外行政措施。

外国在美投资委员会是由美国财政部牵头、负责外资并购国家安全审查的跨部门机构。

此前白宫曾表示美国财政部将于6月30日前出台限制中国实体收购美国重要技术的措施。白宫的最新声明意味着美国政府将主要依靠国会立法来限制外国投资美国关键技术,暂时不会出台额外行政措施。

目前美国国会参众两院均已通过各自版本的《外国投资风险评估现代化法》,接下来需要弥合两个版本之间的分歧形成最终版本,由参众两院通过后再递交特朗普签署成为法律,预计等到法律最终生效可能还需要数月时间。

美最高法院裁定移民限制令合法,加剧社会分裂

美国联邦最高法院26日裁定,总统特朗普去年颁布的移民限制令符合总统职权范围。裁定为针对这一限制令的司法斗争画上句号。特朗普随后在白宫发表的声明中称这是“一个巨大胜利”。有分析人士指出,美国正值国会中期选举周期,联邦最高法院这一裁决对特朗普和共和党阵营而言是一针竞选强心剂,但也可能进一步激化移民问题痛点,加剧美国社会分裂。

【新闻事实】

美国联邦最高法院26日以5票支持、4票反对的表决结果作出这一裁决。首席大法官约翰·罗伯茨和4名保守派大法官投了支持票。罗伯茨在裁决书中说,美国总统有权管理移民,特朗普的限制令旨在阻止进行充分背景审查国家的公民入境,并推动其他国家加强相关背景审查。特朗普根据多个机构的全球评估结果实施这一限制令是合法行为。

对这一裁决持反对意见的大法官索托马约尔表示,这一裁决是历史性错误。联邦最高法院投票反对的大法官不约而同质疑特朗普假借国家安全之名行歧视之实。

美国公民自由联盟也在社交媒体推特上批评这一裁决,认为这是在“允许种族主义和仇外持续”。当天,民主党阵营一些国会议员和州议员、企业界高管纷纷发声,表示遗憾或反对。纽约、明尼阿波利斯等城市爆发针对这一裁决结果的抗议活动。

【深度分析】

特朗普去年年初一上台就颁布了最初版本的移民限制令,为自己一系列内政外交政策“打头阵”,引起美国国内及外部激烈反应。分析人士认为,联邦最高法院这一裁决为针



▲6月26日,在美国首都华盛顿,人们在联邦最高法院前抗议。
新华社发(沈震摄)

对这一限制令的司法斗争画上句号,同时也给今年下半年中期选举战提供了“弹药”。此前一段时间,特朗普移民政策举措导致的“骨肉分离”引起巨大争议,引发全美抗议浪潮。特朗普也面临党内外不小压力。而联邦最高法院这一裁决,无论对于特朗普还是对于共和党阵营,都是一针中期选举强心剂。美国《纽约时报》分析,高法这一裁决给共和党阵营在中期选举面对选民时提供了新的“政治弹药”。

特朗普已开始将这一裁决同其在墨西哥边境修建隔离墙、打击非法移民的政策联系起来,将“反非法移民”与“国家安全”挂钩。他在白宫发表的一份声明中说:“这一裁决有深刻意义,几个月来媒体和民主党人拒绝为保护我们的边

界和国家采取行动。”他表示将继续“修墙”行动。

【第一评论】

虽然围绕移民限制令的司法斗争一段落,但这一限制令对美国社会造成的分裂却难以消除。近年来,美国政府种种举措和政策没有对社会分裂和意见分歧起到缓和作用,反而加剧了这一态势。从白人至上主义运动引发的夏洛茨维尔事件,到民主党和共和党在减税、医改、边境隔离墙等政策上的分歧,美国社会和华盛顿的“争吵声”更大了。

【背景链接】

特朗普2017年1月27日颁布行政令,暂禁全球难民和西亚非洲7国公民入境。这一行政令当即遭到全美多地抗议和世界多国批评。特朗普政府随后两次调整限制令内容,修补多处法律和程序漏洞,但仍受到联邦地区法院和巡回上诉法院冻结。特朗普政府随后向联邦最高法院申请推翻相关裁定并重新启动限制令。

此次联邦最高法院审理的是特朗普去年9月签署的第三版限制令。根据这一限制令,乍得、伊朗、利比亚、叙利亚、也门和索马里公民不得进入美国,朝鲜公民和委内瑞拉部分官员也不得进入美国。其中,针对乍得公民的限制令于今年4月取消,针对朝鲜公民和委内瑞拉部分官员的限制令不在联邦地区法院和巡回上诉法院冻结范围内。去年12月,美国联邦最高法院已允许第三版限制令在等待上诉期间全面生效。

(记者:柳丝、徐剑梅;编辑:孙鸣梦、王丰丰、孙浩)
新华社北京6月27日电

对全球投资要开门不要关门



美国总统特朗普27日发表声明说,他支持通过落实目前美国国会审议的一项法案来限制外国实体收购美国关键技术。虽然美国政府没有像此前有外媒报道的那样单独出台限制外国投资尤其是针对中国投资的行政措施,但是这种从贸易领域扩大到投资领域的“关门”倾向,开始有了一个队长的担当。

声明说,如果美国国会不能通过相关法案,特朗普将指示政府部门采用针对全球所有国家的新政策工具予以应对。这无疑是在零和思维下,美国频频挥舞贸易大棒向世界发出的又一次“挑战”。

无论是贸易还是投资,搞单边主义和保护主义都与市场规律背道而驰,不符合当今世界发展潮流,损害有经济往来的伙伴国家,更伤及其本国企业和民众利益。

特朗普政府发动贸易战的一大理由,是要给美国企业和工人带去“呵护”,结果让他们感到“疼痛”:美国摩托车制造商哈雷-戴维森宣布将部分生产转移到海外,以规避欧盟对美国摩托车开征的报复性关税;由于对华出口受挫,艾奥瓦养猪户在短短两个月内已损失数亿美元。

美国政府似乎并未从中汲取教训,反而意欲把单边主义和保护主义扩大至投资领域,这更是错上加错。据悉,美方的立法和政策倾向主要是限制外国投资高科技敏感技术。有媒体分析,美方此举旨在遏制其他国家高科技产业发展,维持美国的技术竞争优势。

然而,发展不应以遏制他人作为手段。作为全球第一大经济体,美国不应惧怕竞争,更不应通过保护措施限制竞争。美国不能一边喊着让别国开放,一边自己却把大门关闭。美国罗格斯大学商学院教授法罗克·康特拉克特指出,这说明美国政府在面对竞争时很不自信。

曾任克林顿政府总统高级经济顾问的劳拉·泰森认为,美国高科技行业能否抵挡住其他国家的挑战,并不取决于能否遏制其他国家的进步,而是取决于能否保持自身的创新能力。

从不断升级的对外关税胁迫政策,到最新的对外来投资限制倾向,美国都宣称是为维护“国家安全”。但美国企业研究专家德里克·西恩斯认为,美国政府这是说,“如果把一切问题都说成国家安全,那么想干什么就可以干什么”。

美国发展遇到问题,不从自身找原因,却把外面的世界看成魔鬼,急于关门、建墙、拆桥,是对国际经贸规则的破坏,更是对世界经济体系的冲击。

“特朗普正在玩一场非常危险的游戏。如果他不小心,就可能引发下一次全球经济衰退。”英国《每日电讯报》已经发出了这样的警告!
(记者:杜静、高攀)新华社北京6月27日电